

走出去 打主力 经锻炼 快提高 尹基训:感谢两队 努力进步



尹基训(左四)在比赛中 图源 中国排球超级联赛官媒

排超联赛常规赛第九轮,天津食品集团男排主场3局横扫广东男排。两支队伍本赛季也颇有渊源,球员交换令津粤两队均得到了阵容补强。而加盟广东队的天津副攻小将尹基训也获得了更多实战锻炼的机会,他表示:“能到广东队获得打主力的机会,真的要感谢两队教练员和哥哥们对我的帮助,我会努力提升自己,加速进步。”

本赛季排超,天津队从广东队引入了自由人老将陈嘉杰,同时将去年十五运会还在参加U20组别比赛的副攻小将尹基训送到了广东队。对此,天津队主帅刘浩表示:“通过前几轮联赛,我观察尹基训还是有很大进步的。包括我们赛前研究广东队的录像时,我看他的进攻、拦网、发球都有进步。也要感谢广东队教练组对他的信任,让他打主力,还有二传国手王鹤斌给他

一些言传身教。我们队伍‘送出去、请进来’,让年轻队员出去锻炼。目前队里有王昌利、陈龙海,尹基训在天津队可能短时间还打不上球,出去有机会获得更多的实战经验,同时我们通过引进陈嘉杰把自由人位置补强,这个决策我觉得是正确的。”

与天津队的比赛,尹基训首先出场担任广东队的“两点副攻手”。全场比赛,尹基训总计斩获6分,其中5次进攻出手得到4分,得分为率80%,另外他还通过拦网和发球各得1分。“这个赛季我与杰哥(陈嘉杰)交换,来到广东队也获得了打主力的机会,能够通过排超联赛和各队的强手对抗交流,对自己的技术和经验提升都非常有帮助。非常感谢刘浩指导,还有广东队的主教练李指导(李文林)以及其他教练对我的帮助。”尹基训表示,“刚刚进入成年队,我感觉成年组训练和比赛

的攻防转换节奏非常快,扣球的力度也更大,包括发球的力量和速度等,我也在尽快适应。虽然自己是年轻队员,但进入成年队也必须给自己提出更高的要求。包括斌哥(王鹤斌)对我帮助也非常大,他是水平很高的二传,但训练中还是会非常耐心地教我一些基础的东西,包括上步的节奏、扣球的节奏等,我和他的配合也越来越好。”

来自天津队、对抗天津队,这种感受对于尹基训来说非常特别:“是挺特别的,隔网相对的都是自己的队友,不过场下大家都还是有说有笑的好朋友。这个赛季自己也希望在广东队珍惜机会,努力占据主力位置,有机会通过实战比赛全面提升自己,力争帮助广东队取得理想成绩。等回到天津队时,自然是期待可以为天津队贡献自己的全部能量。”

记者 谢晨

排超联赛常规赛第十轮 客战福建女排 天津女排力争结束连败

本报讯(记者 谢晨)在遭遇主场两连败后,天津渤海银行女排今晚将在排超联赛常规赛第十轮客场挑战福建女排。尽管客场作战可能面临诸多困难,但天津女排全队上下依然在赛前做足了困难准备,全队也期待扭转颓势、结束连败。

昨天上午天津队来到福建泉州的安溪县梧桐体育馆展开赛前适应场地训练,对于队内多位本赛季刚刚进入成年队的小将来说,第一次来到这个体育馆需要一个较长的适应过程。为此,天津队主帅陈方在训练课开始阶段安排了较长时间的调整传球练习,帮助队员们尽量熟悉梧桐体育馆的灯光布置和场地空间感。“大部分年轻队员应该都是第一次来这

个馆,馆内两边比较空旷,是比较难适应的一个场馆。因为在比赛中我们防守的机会可能会比较多,而且我们近几场比赛就是垫调能力暴露了一些问题,所以我们也正好利用这个机会,多练一练垫调和传球。”陈方说。

刚刚在主场经历两连败,对于目前这支以年轻队员为主打的天津队来说,也是新老交替过程中必须面对的困难。战绩可以有起伏,但全队的信心与士气不能丢,主帅陈方直言:“上一场我们输给了山东队,其实也是正常的。因为我们确实从一传环节到二传组织,再到攻手的能力都有欠缺。不过我希望,大家不要失去信心,要努力相互去弥补,好的球去打好,不好的球争

取处理好,要减少自己的失误。”

在常规赛第三轮津闽两队本赛季的首次交手中,福建队并未派出全主力阵容,天津队最终3局完胜对手,取得本赛季联赛的主场“开门红”。如今在常规赛第十轮再相遇,主力框架已搭建完成的福建队战力提升明显,天津队也做好了应对困难的准备,主帅陈方表示:“福建队这场应该会以全主力阵容去打,我们也要做好困难准备。首先两位外援要充分调动,包括其他的本土球员,要努力把自己最好的水平打出来。”

直播提醒

福建安溪铁观音VS天津渤海银行

1月17日 18:55

TJTV-5 现场直播

WTA阿德莱德站张帅女双夺冠

本报讯(记者 苏娅辉)WTA(女子网球选手协会)500阿德莱德站昨天展开女双决赛争夺,2号种子张帅/西尼亚科娃以6比1、6比4战胜奇琴诺克/克劳茨克,继2024年广网后再度联手夺冠。这是张帅职业生涯第16个巡回赛女双冠军,是西尼亚科娃的第33冠。

经过前两轮三盘激战的历练,张帅/西尼亚科娃的配合更加默契。决赛对阵奇琴诺克/克劳茨克,张帅/西尼亚科娃开局接连两次破发,取得3比0的领先优势。对手在第四局完成回破,张帅/西尼亚科娃随即连破带保连赢3局,以6比1轻松拿下首盘。第二盘比赛,双方开局互破发球局,第10局在对手非保不可的发球局,张帅/西尼亚科娃完成关键破发,以6比4锁定胜局。上周日进行的WTA250奥克兰站女双决赛中,郭涵煜为中国军团夺得赛季首冠。如今,张帅又亲手“续上”第二冠。凭借500个冠军积分,张帅的WTA双打世界排名将升至第15位。

张帅和西尼亚科娃4次搭档2次夺冠,合作愉快的二人表示,最重要的是一起享受比赛。赛后,张帅称:“谢谢西尼亚科娃和我一起参赛,我们搭档过好几次了,很享受并肩作战的感觉。不管结果如何,我们都很快乐。网球让每个人都很开心、健康,这才是最重要的。”西尼亚科娃表示:“非常感谢张帅,我喜欢和你一起打球,谢谢你答应我。你总是能够带来非常积极的能量,我真的很高兴能和你携手出战。”带着冠军荣耀,张帅将奔赴澳网赛场。

澳网正赛明开打 中国军团全力出击

本报讯(记者 苏娅辉)2026年澳网单打正赛将于明天在墨尔本公园揭幕,共有8名中国网协球员出战。其中,王欣瑜、张帅凭借排名直接入围女单正赛,商竣程、张之臻凭借保护排名出战男单正赛,布云朝克特此前通过澳网亚太区外卡赛拿到直接入围正赛资格。吴易昺、袁悦、白卓璇在澳网资格赛中突围成功晋级正赛。随着吴易昺的晋级,中国网协共4人出战男单正赛,创造了中国网协大满贯男单正赛参赛人数新高。

根据抽签结果,张之臻首轮迎战18号种子、阿根廷球员塞伦多洛。此前双方3次交手,张之臻以2胜1负占据上风。但张之臻此前受困于伤病,如今刚刚复出不久,而塞伦多洛最近一年的状态明显好于张之臻。若能晋级次轮,张之臻的潜在对手将是德祖赫,若能推进到第三轮,可能遭遇13号种子卢布列夫。商竣程首轮迎战昔日排名世界前十的西班牙球员阿古特。阿古特以扎实的底线技术和稳定的心态著称,在硬地赛场有着丰富的作战经验。商竣程若能闯过首轮关,次轮可能面对27号种子中岛布兰登,第三轮大概率对阵4号种子德约科维奇。布云朝克特首轮迎战21号种子沙波瓦洛夫,后者属于进攻型打法,发球极具爆发力,在硬地赛场攻击力十足。布云朝克特若能过关,次轮可能面对前美网冠军西里奇和阿尔特迈尔之间的胜者。吴易昺首轮对阵意大利球员纳尔迪。

女单方面,王欣瑜首轮对阵资格赛选手卡列尼娜,若过关次轮将对阵24号种子奥斯塔彭科。张帅首轮迎战外卡选手普雷斯顿,次轮将对阵13号种子诺斯科娃。澳网曾是张帅打破大满贯“魔咒”的地方,她还曾在这里与斯托瑟携手夺得女双冠军。如今,“重新出发”的张帅期待在“福地”续写辉煌。袁悦签运不佳,首轮遭遇赛会2号种子斯瓦泰克,白卓璇将对阵帕夫柳琴科娃。